

деликатное положение, мы со своей стороны примем такие меры, чтобы заранее были исключены какие-либо осложнения.

Ингр

Публикуется по сб.: Советско-чехословацкие отношения во время Великой Отечественной войны 1941—1945 гг., с. 148.

¹ См.: Документы и материалы по истории советско-чехословацких отношений, т. IV, кн. 1, с. 171—172, 217.

26

Характеристика словацкого партизана В. Бахраты, сражавшегося в партизанском отряде имени Маршала Советского Союза Г. К. Жукова

Белоруссия

7 января 1944 г.

В партизанский отряд тов. Бахраты В. И. перешел добровольно 26.6.1943 г. из регулярных чехословацких частей¹, мобилизованных германскими властями. Он по национальности словак, унтерофицер, военная специальность — шофер. За время пребывания в партизанском отряде проявил себя, как смелый, отважный партизан, ненавидящий немецких захватчиков, и с чувством любви к родине и ненависти к врагу честно, наравне со всеми партизанами отряда участвовал в проводимых боевых операциях по уничтожению гитлеровских гадов. За время пребывания в отряде участвовал в шести боевых операциях, будучи пулеметчиком, умело использовал оружие против фашистских извергов, действуя смело, не жалея своей жизни. Будучи на боевой операции 4.12.1943 г., он [был] тяжело ранен. За смелые боевые действия от командования отряда имел ряд благодарностей.

Командир п[артизанского] отряда им[ени] Жукова ст. лейтенант Богданов

Партийный архив Института истории партии при ЦК Коммунистической партии Белоруссии.

¹ Имеются в виду части Охранной дивизии словацкой армии.

27

Запись Министерства иностранных дел Чехословакии о телеграмме посла Чехословакии в СССР З. Фирлингера правительству Чехословакии по вопросу о переходе солдат и офицеров 1-й словацкой пехотной дивизии на сторону Красной Армии¹

Лондон

8 января 1944 г.

Посол Фирлингер в депеше № 6 из Москвы от 6 января 1944 года * передает аутентично описание случая, произшедшего с 1-й словацкой пехотной дивизией. Перед битвой у Мелитополя эта дивизия находилась в Крыму и ее численный состав составлял 10 000 человек. Вместе с дивизией были направлены 4 пехотных, 3 артиллерийских батальона, разведывательная часть и вспомогательные части, всего 4—5000 человек, которые должны были занять 30-километровый участок между

* Не публикуется.